

剷除帝國主義的走狗

防範破壞罷工的工賊

能行使職權於大會威信喪失墮地矣委惱解釋之

(廿三)沙面開闢問題案

決議——所有沙基之街口均用竹蓋搭密嚴禁往來

並發通告各界勸諭勿往

本會消息

糾察隊訓育員出發

糾察隊訓育處、日前大加整頓、條理整然、成績卓有可觀、其情形已誌前報、現以訓育員只在市內訓練、外屬各埠仍付缺如、訓育處有見及此、即議決擴充訓育員額、分派到各處擔任訓育、凡有糾察隊駐紮地方、均派訓育員一二名常駐、日夜演講、並負指導之責、日昨各訓育員已紛紛出發云、又訓育處職員權責、及其任務、均已擬定茲錄如下、

(一)糾察隊本部訓育長、有會同總隊長處決關於糾察隊員行動、發出文告、命令、及管理訓育調查編配隊員之責、

(二)各大隊訓育主任、各支隊訓育員、承其統系與各大隊長支隊長會同管理、及訓育一切隊員、

凡一切發出文告命令、皆當雙方簽字負責、
(三)訓育主任及訓育員、專責、為指導糾察隊員以正當的途徑、負教育調查、及酌量當地情形聯絡宣傳當地人民之責、

(四)每星期必當造成書面上之報告、敘述一星期內該隊所經過及訓育的情形、呈報訓育處、

(五)遇隊員有越軌行動、訓育員當起而勸告、或糾正之、隊員如仍未服、當告知大隊長、支隊長其中有無反動份子。

(七)訓育員除口頭宣傳之外、應將工人之路及罷工計畫散發於各該支隊員、及所駐地的羣衆。

(八)每日至少必要有一時以上之公眾演講、及四時以上和隊員談話。

(九)應與教練長員發生密切之關係、隨時會同一起為管理教育的工作。

世界要聞

經濟絕交之影響

自五卅慘案發生、國人對英實行經濟絕交後、英人損失、至為重大。茲聞倫敦對華營業之各大公司、因我國實行經濟絕交之故、損失甚鉅。亞細亞火油公司、營業完全停頓。因此英國實業聯合會、現與英國機器、電器等製造商聯合會一致探討中國目下情形。以便向英國政府為有力之建議以解決五卅慘案云。又港商近因罷工延長、及外僑分會將此多難時局、速行調停、並望早日恢復原狀云。

俄國煤油產額大進增

▲改用美國式採油機器之效果

莫斯科通訊云：據俄國政府之預算，自一九二五年至一九二六年之度內俄國煤油礦田，約可產出五千九百萬佛德之煤油；其中（一）巴克油田出三億三億百萬佛德，（二）格羅斯尼出一萬四千六百萬佛德，（三）烏那爾及耶姆巴出一千六百萬佛德。

蓋巴克與格羅斯尼兩處，自經改用美國式採油機器後，成績日見良好，故其產額較之以前，約已增加二倍左右云。又據俄國當局所云，自一九二四年十月一日至一九二五年九月卅日，俄國全國

亦可產出二億六千九百萬佛德云。

工人條件、如「工人有一妻四人者、每週可領二

莫斯科通訊云：據俄國政府之預算，自一九二五年至一九二六年之度內俄國煤油礦田，約可產出五千九百萬佛德之煤油；其中（一）巴克油田出三億三億百萬佛德，（二）格羅斯尼出一萬四千六百萬佛德，（三）烏那爾及耶姆巴出一千六百萬佛德。

蓋巴克與格羅斯尼兩處，自經改用美國式採油機器後，成績日見良好，故其產額較之以前，約已增加二倍左右云。又據俄國當局所云，自一九二四年十月一日至一九二五年九月卅日，俄國全國

英國產業之危機

▲煤礦罷工解決困難

▲織工二十萬人罷工

為從來所未有、設煤礦主與礦工之交涉、竟至破裂、則八月一日以後、所有煤礦、將全封鎖、開英政府、曾勒令礦工撤回要求條件、從長商議、但礦工能否遵從、尙難揣測、即令礦工可從政府意向、再與礦主商議、然雙方所持成見、相去太遠、萬難容易接近、假使礦工竟為礦主所制、則其生活程度、必至一落千丈、恐將較之十九世紀、產業革命時代、尤有遜色、緣坑主提案之要旨、已可於威爾斯礦坑所貼之佈告中見之、即欲從七月三十一日以後、減少工資、凡從來所定優待

同盟罷工、決難成為事實、但最近又運輸工人會各團體、爭表同情、相約力為援助、於是礦工之氣焰、為之一振、而英國產業界之危機、亦因此陷于不可幸免之境地、此外更有令人注意者、即約克莎織工二十萬人、對於本月二十四日廠主發表核減工資之通告、群起反對、已實行同盟大罷工云、

工友講壇

我們勞動階級應如何打倒帝國主義

黎錦投

中華民族處於列強的壓迫之下，一切事業建設既無從設施；而許多不平等條約的鐵鏈又牢牢固地把中國人的喉嚨鎖住不能自由；最近又受各地大屠殺的刺激，於是意識域裡不禁覺得中國人的生命已經握在「帝國鬼」的掌中了。帝國主義的列強既是這般可惡可恨，我們工人為保障中國人的財產計，却不能不去打他們了！

此次罷工浪潮，在中國社會上，在歷史上在勞動運動上都有極重大的意義：因為這次是政治罷工，不是只區區為勞動階級的自身利益而罷工，所以這種罷工可說是世界上一部分弱小民族因感覺到帝國主義的列強的侵略有罪惡而明明白白地向他們反抗！但是整個帝國主義的列強，現在却吹向他們的軍樂向整個的中華民族獨立革命運動的聯合戰線上直衝過來了。我們工人却這次運動的激烈分子，所以壓迫中國工人是他們「帝國鬼」進攻計畫中的一部份，——最重要的一部份。因之這次勞動階級已竟然和帝國主義的列強立於對抗的地位。哦！工人是「帝國鬼」的眼中針！他們既覺得我們工人可怕，又覺得我們工人可憐；於是乎「帝國鬼」進攻的鎗法亂了，他們的獸性也就發作了！

我們工人要知道：首先向中國侵畧而又最兇狠的要推野蠻的「不列顛人」首屈一指了。倘是稍得親見全國實現、蘇聯數年來外受帝國主義者之侵略、內有反革命派之騷亂、然竟已藉本國之力、漸次恢復農業、俄國工人農民之所為誠屬奇蹟、而今而後、法比工人對於全世界職工統一運動之主張將益為堅決云云。